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UVOD  
Lišenje slobode podrazumeva svaku radnju ili postupak koji je usmeren na oduzimanje slobode 
određenom licu ili određenoj grupi lica na prinudan način, upotrebom fizičke snage ili nekim 
drugim srestvom prinude propisano zakonom. Da bi se neko lice ili grupa lica mogla lišiti slobode 
treba da budu ispunjeni materijalni i formalni uslovi. Materijalni preduslov prestavlja određen 
stepen činjeničnog stanja, i određuje se kao postojanje osnovane sumnje da je lice učinilo 
krivično delo za koje se goni po sližbenoj dužnosti. Formalni osnov može prestavljati na osnovu 
zakona doneta naredba suda ili nekog drugog nadležnog organa, odnosno zakonom propisano 
ovlašćenje. 
Ovlašćena službena lica ( OSL ) mogu samoinicijativno lišiti slobode lice za koje postoji 
osnovana sumnja da je učinlo krivično delo ( KD ) za koja se goni po službenoj dužnosti. Pre 
preduzimanja službene radnje u ovakvim situacijama OSL treba da proceni dali je bezbedno po 
njega, ili druga lica koja se tu nalaze da izvrši datu radnju. OSL policije moraju lišiti slobode lica 
za koja postoji osnovana sumnja da je učinilo KD za koje je u zakonu propisana maksimalna 
kazna zatvora, a mogu da liše slobode lice ( neobavezno ) koje je učinilo KD ukoliko postoji neki 
od sledećih razloga: 
ako se takvo lice krije, ili se ne može utvrditi njegova istovetnost 
ako postoje druge okolnosti koje ukazuju na opasnost od bekstva 
ako postoji osnovana bojazan da će uništiti tragove i predmete KD 
ako okolnosti ukazuju na to da će uticati na svedoke, saučesnike, prikrivače KD 
ako osobite okolnosti opravdavaju bojazan da će lice ponoviti KD ili da će dovršiti pokušano, ili 
izvrši KD ono kojim preti 
U kriminalističkom smislu lišenje slobode ( hapšenje) je veoma složen i delikatan postupak, radi 
čijeg efikasnijeg sprovođenja je dozvoljena primena odgovarajućih, zakonom predviđenih 
srestava prinude. 
Za razliku od lišenja slobode koje se preduzima prema licu za koje postoji osnovana sumnja da 
je učinilo KD, mera ograničenja slobode kretanja može se primeniti i prema: 
građaninu ( osumnjičenom, oštećenom, očevicu, drugom licu ) koje se nije 
odazvalo na poziv OUP-a radi prikupljanja obaveštenja, a nije opravdalo svoj izostanak, a 
upozoreno je da će bitii prinudno dovedeno ako se ne odazove pozivu. 
licima zatečenim na mestu izvršenja KD, ako bi ona mogla da daju važne podatke za krivični 
postupak, a verovatno je da se njihovo saslušanje kasnije nebi moglo izvršiti, ili bi bilo skopčano 
sa znatnim odugovlačenjem ili drugim teškoćama ( zadržavanje na licu mesta do dolaska 
istražnog sudije, a najduže do 6 sati ) 
licima koja se zateknu na licu mesta gde se preduzima neka od kriminalističkih radnji ( 
obezbeđenjr lice mesta, zaseda, pretresanje, blokada, racija ), čije bi slobodno kretanje moglo 
da ugrozi uspešno izvršenje gore navedenih radnji. 
______________________ 
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4 
OSL OUP-a su dužna da lice lišeno slobode bez odlaganja, ( osim u slučajevima iz čl.229 ZKP ) 
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sprovedu i predaju organu koji je izdao narebu za njihovo lišenje slobode, odnosno istražnom 
sudiji stvarno i mesnog suda, ukoliko je lišenje slobode lica izvršeno samoinicijatvno. 
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